

一山一拳相融并进 焦作文旅百花齐放

本报讯(记者杨景鹏)高能级文旅成果发布会别开生面,累累硕果释放文旅“高能级”;太极·说唱对决大咖云集,为传统太极文化注入“时尚范儿”;“文旅+元宇宙”打造沉浸式体验,推动文旅产业创新升级……人间最美是金秋,无限风光话丰收!今年“一赛一节”是我市时隔四年再次举办,为了使其成为打造高能级文旅,建设“山水富城·文武福地”有力抓手和重要载体,我市创新谋划办好多场文旅主体活动,全面展示我市高能级文旅发展成果以及“热情焦作·好客怀川”的城市形象和气质。

从名不见经传的煤城到名闻遐迩的文化旅游城市,焦作走出从黑色印象到绿色主题的转型发展之路;从“太极圣地·山水焦作”到“山水富城·文武福地”的品牌升级,焦作着力打造高能级文旅,绘就更美“诗和远方”。9月16日上午,作为“一赛一节”文旅重头戏,焦作市打造高能级文旅成果发布会盛大举行。发布会上,从设计、品牌,到项目、业态,再到宣传、服务,我市从六个方面介绍了焦作市在推动文旅产业高质量发展方面的开拓探索和有效成果。

与会专家、领导对我市高能级文旅发展成果给予点评,联合国世界旅游组织旅游大使祝善忠评价:焦作市抓文旅工作的站位高,对文旅产业的定位准,推进文旅产业高质量发展的落点实。聚焦“高能级文旅”这一关键词,联合国世界旅游组织专家贾云峰教授建议:中国品牌已进入战略单品时代,一个爆款单品往往能够代表一个城市形象。旅游最终归结一定是本地生活。焦作要想被人记住,一定要打造一种令人难以忘怀的本地生活。河南省文化和旅游厅二级巡视员师东坡指出:打造高能级文旅,焦作有着充分的资源优势、竞争优势。

“文旅+元宇宙”,高能级文旅释放全新活力。9月17日,2023焦作市文旅元宇宙产业发展座谈暨河南数字动漫产业园招商推介会举行。会议旨在进一步推动全市文旅产业与元宇宙的深度融合,促进全市文旅产业提质增效、创新升级。近年来,我市积极推动数字技术赋能文旅,持



↑场馆内的太极拳表演。
↔面塑展示。
↓展示区内中华传统文化糖画制作。
(本组照片均由本报记者吉亚南摄)



续丰富文旅业态,打造了以解放区高塔光影秀、数字动漫产业园为代表的一批集声、光、电场景体验的科技型文旅项目,为焦作文旅产业发展增添了新动能。会上,举行了集中签约仪式,为荣获河南省第一批旅游科技示范园区试点单位河南数字动漫产业园揭牌。下一步,有关企业将发挥资源优势、技术优势,在数字赋能文旅上与焦作携手并进,深度参与焦作市文旅产业体系建设,共同打造“元宇宙”等产业合作新亮点。

一山一拳相融并进,焦作文

旅百花齐放!“一赛一节”是塑造“行走河南·读懂中国”焦作文旅品牌形象的一场盛会,我市作为河南文旅矩阵的重要一极,“一赛

一节”将持续放大“一山一拳”品牌优势,更好推动文旅文创融合发展、赋能经济社会高质量发展。

“相约云台”全国航拍摄影大赛启幕



“相约云台”全国航拍摄影大赛开幕。

本报记者 贾蓝 摄

本报讯(记者杨景鹏)9月20日上午,由中国摄影报、河南省摄影家协会、焦作市文化广电和旅游局、修武县人民政府主办,焦作市摄影家协会、云台山景区管理局承办的“相约云台”全国航拍摄影大赛启动仪式在云台山景区举行。现场来自全国各地的摄影爱好者、媒体、创作达人齐聚,用航拍记录太行山水、峡谷奇观,展现云台山水的无穷魅力。

启动仪式现场,蓝天白云映青山,光为笔,影为墨,将雄伟奇俊的太行山脉勾勒成一幅写意山水画卷,千架无人机矩阵表演以群山为幕拉开航拍大赛的序幕。据了解,本次航拍大赛作为第十一届中国·焦作国际太极拳大赛暨2023云台山旅游节的主题活动之一,是云台山景区紧跟文旅文创融合发展步伐,持续聚焦“山水富城·文武福地”品牌,继“音乐之山”“诗词之山”“文化之山”,打造的又一IP活动。活动以航拍摄影为载体,以“相约云台”为主题,横跨四季风光,涵盖金秋红叶、冰雪节、汉服花朝节等产品活动,将充分利用无人机、穿越机视觉震撼的独特影像语言,以第一视角展现焦作山水的独特魅力。

大自然的鬼斧神工造就了钟灵毓秀的云台山水,作为全球首批世界地质公园、国家首批AAAAA级景区,河南山水文化的代表——云台山:这里山水交融、飞瀑流泉,红石峡、潭瀑峡等景点巧夺天工、秀丽如画;这里历史厚重、人杰地灵,是竹林七贤隐居地,药王孙思邈采药炼丹地,大诗人王维登高望远地;这里青春活力、时尚多元,云台山音乐会、汉服花朝节、国潮红叶季等特色活动频频出圈出彩,吸引亿万人流量。独特的风光人文、多彩的文旅产品为摄影创作提供了丰富的素材和实践空间。

文旅动态

全市在建文旅重点项目34个 截至目前完成投资40.18亿元

本报讯(记者杨景鹏)南水北调文旅小镇、白鹿仓黄河歌谣度假区、陶瓷工业文化创意园、云台EOD项目……在刚刚落幕的焦作市打造高能级文旅成果发布会上,我市多个高能级文旅项目“吸睛”。据了解,2023年全市在建文旅重点项目34个,计划总投资395亿元,2023年度计划完成投资109亿元,年度计划完成投资额首次突破百亿元,截至目前完成投资40.18亿元。

近年来,焦作市深入贯彻落实文旅文创融合战略,牢固树立“大项目”为王理念,以高能级文旅项目建设为旅游目的地支撑,抢抓政策机遇,集聚资源优势,因地制宜,科学布局,高位推动,前瞻谋划,强力推动一批高品质文旅项目落地实施。围绕沉浸式演艺、乡村旅游、民宿度假、研学旅行、休闲康养等文旅消费热点,建成了“印象·太极”全城剧场、焦作·国际首创高塔实景演出、周窑十八坊民宿、山的礼物·猫窑乡野度假民宿、御坝黄河文化研学营地、典礼学书历史文化展览馆、龙伯国际康养城、古怀州博物馆等一系列高能级文旅项目。

目前,我市正在加速推进南水北调文旅小镇、白鹿仓黄河歌谣国际文化旅游度假区、焦作·百年矿业遗址公园暨黄河大运河非物质文化遗产中心、焦作市陶瓷工业文化创意园、云台天河生态廊道等精品文旅项目。深入挖掘城市文化内涵,我市谋划了温县陈家沟太极拳康养度假项目、沁阳市480度假区、寨卜昌古村落旅游开发等系列迭代升级项目,进一步提升我市文旅产品供给质量,优化文旅产业结构,升级文旅消费业态,推进全市文化和旅游产业高效发展。

我市多个村、基地获得省级荣誉称号

本报讯(记者杨景鹏)为全面贯彻中央乡村振兴战略和全省文旅文创发展大会精神,持续推动全省乡村旅游提质发展,强化对乡村旅游品牌的培育引导,近日,省文化和旅游厅发布认定通知,公布2023年河南省乡村旅游特色村、休闲观光园区、特色生态旅游示范镇和创客示范基地名单。修武县七贤镇宰湾村、武陟县詹店镇何营西村等9个村入选河南省乡村旅游特色村认定名单;武陟县大虹桥乡入选河南省特色生态旅游示范镇认定名单;温县太极庄怀药小镇休闲观光

产业园区、修武县云上森兮度假山居入选河南省休闲观光园区认定名单;修武县溪山·山居美学园、金岭坡太行艺术小镇入选河南省乡村旅游创客示范基地认定名单。

下一步,市文广旅局将持续加强对乡村旅游特色村、休闲观光园区、特色生态旅游示范镇和创客示范基地的业务指导,加大宣传推介力度,做好监督检查,希望入选单位要进一步完善基础设施和服务设施建设,不断提升服务质量,努力推动乡村旅游产业不断发展壮大。

市文化馆7门免费艺术培训招生即将开启

本报讯(记者赵改玲、王伟萱)记者昨日从市文化馆获悉,市文化馆2023年秋季免费开放培训招生工作即将开启,招生158人,75岁以下均可报名。日前,市文化馆对外公布了培训课程等。

为深入贯彻党的二十大精神,坚定文化自信,不断满足群众多元化多层次的文化需求,全面普及提高群众文化艺术修养,市文化馆始终坚持以人民为中心,培育和践行社会主义核心价值观,全面推行全民艺术普及,全方位开展文化惠民工作,繁荣社会主义群众文化,每年持续向市民开设免费开放培训课程,得到市民的高度关注和好评,社会知名度和影响力不断提升。

想报名的市民,请于9月25日至29日到市文化馆一楼培训部报名。报名请携带身份证,报名后需签订《焦作市文化馆安全责任告知书》,各班名额有限,报满为止,10月9日正式开课。

报名填写内容需真实有效,错填或填写信息不完整的视为无效报名。报名成功后,学习名额不得转让。不接受电话报名,不允许他人代替报名。

中站区《要老虎闹丰年》登上央视舞台

本报讯(记者杨景鹏)9月19日下午,中站区农业农村局(乡村振兴局)和中站区文化广电和旅游局选送的原创节目《要老虎闹丰年》入选2023年中国农民丰收节全国农民群众庆丰收展演,在CCTV农业节目演播厅精彩上演,此节目在全国300余个文艺节目中脱颖而出,荣获2023年中国农民丰收节全国农民群众庆丰收展演“优秀表演奖”。

中国农民丰收节全国农民群众庆丰收展演以“庆丰收促和谐”为主题,围绕全面推进乡村振兴、加快建设农业强国,聚焦建设宜居宜业和美乡村,展现“三农”发展成就,展示农业农村现代化美好前景,弘扬中华优秀传统农耕文化。

当晚的舞台上,演员们精神抖擞、蓄势待发,伴随着铿锵的锣鼓声,色彩斑斓、威风凛凛的“老虎”登场亮相,或凌空扑咬,或就地翻腾,或嬉

乘飞机游焦作 7家景区门票减免

本报讯(记者杨景鹏)为贯彻落实河南省文旅文创发展大会精神,深入推进河南文旅消费季工作实施,加大重点客源市场引客入豫力度,持续叫响“行走河南·读懂中国”品牌,近日,河南省推出乘飞机游河南优惠政策,百余家景区实行减免门票。我市有7家景区参与活动,实行门票减免优惠政策。

具体内容为,在2023年10月10日至2024年3月31日期间,云台山景区对持7日内南方航空公司机票和本人身份证件的游客实行门票半价优惠;云台山西区(青龙峡、峰林峡)对持7日内南方航空公司机票和本人身份证件游客免门票;神农山景区、嘉应观黄河文化博物馆对凭飞机票和本人身份证件的游客实行门票半价优惠;陈家沟景区、西大井1919旅游景区对凭飞机票和本人身份证件游客免门票。

金谷轩绞胎瓷作品《望春》摘得一等奖

焦作市文创产品设计大赛获奖作品出炉

树干等候春天的到来,寓意对低碳生活的向往,对美好家园的希冀。

二等奖包括田国琳的《焦作博物之旅文创套装》、李红霞的剪纸《陈式太极拳二十四式人物》、卞艳的《小太极师妹》IP形象、黎绍韵的《焦作文创设计》、陈奕鹏的《功夫拳重》手机架、杨梦宇的《“焦作有礼”城市印象文创设计》,这些文创产品设计构思巧妙,“焦作元素”突出,应用更是广泛。其中,《焦作博物之旅文创套装》以焦作市地标建筑和博物文化之旅为主要设计元素,融入“小而美、带的走”的文创产品中(包含文创地图、徽章、挂件、书签、手机壳等),创新打造“山水富城·文武福地”的焦作博物文化创意产品,具有鲜明的城市文化特色和市场价值。

此次活动的举办充分展示了焦作市文创产品设计大赛的成果,宣传推介具有焦作符号意义的文创产品、旅游商品、土特产品,叫响“焦作礼物”文创品牌,培育

文旅产业发展新亮点,推进焦作文旅高质量发展。

下一步,我市将继续推广“焦作礼物”在各AAA级以上景区,四星以上饭店、四星以上旅游民宿等游客集中场所落户,全面叫响《望春》。

绞胎瓷获奖作品

(市文广旅局供图)

品牌,使广大国内外游客在焦作有得看、有得玩、有得购、有得带,努力推动焦作优秀传统文化“活起来”,文创“火起来”,文旅“强起来”。

